

Χρηματοστήριο και εξοπλισμοί  
επανάθλαν στο προσκήνιο

# Οι αποκλεισμοί άνοιξαν πληγές

## Ομιλίες με αιχμές από τους «κοιμμένους» Νεονάκη και Σμπώκο

Με βαριές κατηγορίες κατά κυβερνητικών στελεχών και με διατυπώσεις που ουσιαστικά άνοιξαν δύο τραυματικά για το ΠΑΣΟΚ πολιτικά ζητήματα, όπως είναι το Χρηματοστήριο και οι εξοπλισμοί, συνάδευσαν τον αποκλεισμό τους από το ψηφοδέλτιο του Νομού Ρεθύμνου ο Μιχάλης Νεονάκης και ο Γιάννης Σμπώκος.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΠΑΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ

**Μ**ιλώντας προς την Κεντρική Επιτροπή ο κ. Σμπώκος σε μια αποστροφή της ομιλίας του διερωτήθηκε πώς είναι δυνατόν να φέρει εκείνος ευθύνες για τους εξοπλισμούς ενώ «υπάρχει υπουργός (σ.σ.: ο Α. Τσοκατζόπουλος), ΚΥΣΕΑ (σ.σ.: το μεκτό όργανο εναντί υπουργών και αρχικών επιτελείων) και πρόεδρος του ΚΥΣΕΑ' (σ.σ.: ο Πρωθυπουργός). Δεν διαπραγματεύθηκε ούτε αποφάιζα εγώ για τους εξοπλισμούς».

**«Βαρύ σφάλμα».** Παρά τα όσα είχαν κυκλοφορήσει, το έντονο παρασκήνιο της προχθεσινής βραδιάς (παρασκήνιο προκειμένου να πειστεί ο κ. Σμπώκος να είναι ήπιος στην ομιλία του) απέτρεψε βαρύτερες «παράπλευρες» επιπτώσεις. Ο πρόην βουλευτής και σύμβουλος επί των εξοπλισμών του κ. Άκη Τσοκατζόπουλου περιορίστηκε να περιγράφει την προσωπική του διαδρομή στο ΠΑΣΟΚ και να τονίσει «πώς είναι δυνατόν να θυρούνται ότι κάτι υπάρχει εις βάρος μου τριετήσιμα χρόνια από την ημέρα που έφυγα από το υπουργείο Εθνικής Άμυνας, και να μην το αναφέρουν τότε». Ο κ. Σμπώκος χαρακτήρισε βαρύ σφάλμα τον αποκλεισμό του από το ψηφοδέλτιο και σημείωσε ότι απορρίπτει τη λάσπη που κάποιοι επιχειρούν να του ριξουν, γιατί η πορεία του στο ΠΑΣΟΚ και την κοινωνία είναι «διαυγή».

Άμεση ήταν η αντίδραση της Ν.Δ. για το θέμα. Ο υπεύθυνος του Τομέα Εθνικής Άμυνας Σπ. Σπλιτωτόπουλος ανέφερε ότι «εξοστρακισμός του κ. Σμπώκου (...) σίγουρα δεν απαλλάσσει την κυβέρνηση και προσωπικά τον Πρωθυπουργό από τις ευθύνες του σε ό,τι αφορά την αδιαφάνεια και τις επιλογές που έγιναν στα δύο εξοπλιστικά προγράμματα».

Του κ. Σμπώκου είχε προηγηθεί στο βήμα ο βουλευτής Επικρατείας Μικ. Νεονάκης, ο οποίος σε μια δραματική και έντονα φορτισμένη ομιλία του στην Κεντρική Επιτροπή έκανε λόγο για «πολιτικό έγκλημα» εις βάρος του και για μεθοδευμένη προσπάθεια να θυσιαστεί μόνος αυτός στον βωμό των πολιτικών ευθυνών για τα όσα συνέβησαν στο Χρηματοστήριο. Ο κ. Νεονάκης μίλησε για τόνους λάσπης που δέχθηκε, για φοβερά ψέματα εις βάρος του ίδιου και της οικογένειάς του και περιέγραψε



Ο Μιχάλης Νεονάκης ενώ ζητά να υπάρξει πολιτική αιτιολόγηση από τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Μικ. Χρυσοκοΐδη, για τον αποκλεισμό του



Γιάννης Σμπώκος: Πώς είναι δυνατόν να θυμούνται ότι «κάτι» υπάρχει εις βάρος μου τριετήσιμα χρόνια από την ημέρα που έφυγα από το υπουργείο Εθν. Άμυνας

όλη τη σχέση του με το Χρηματοστήριο, αναφέροντας ότι ξεκίνησε να παίζει από το 1988, όταν δε προέκυψε την άνοιξη το γνωστό θέμα, παρέδωσε στο γραφείο του Πρωθυπουργού όλα τα στοιχεία και κανείς δεν του είπε το παραμικρό. Σε σχέση με το έγγραφο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, όπου αναφερόταν ότι έκανε τζέρο 22 δισ., ανέφερε ότι ο Σ. Κοσμίδης τού γνωστοποίησε ότι «είναι πεντακάθαρο».

**Υπονοούμενα.** Κάλεσε τον Νίκο Χριστοδουλάκη που ήταν στο ακροατήριο να επιβεβαιώσει ότι ουδέποτε ζήτησε να μη δημοσιοποιηθεί το έγγραφο, και στη συνέχεια αφήνοντας πολλά υπονοούμενα κατά πολλών κυβερνητικών στελεχών ανέφερε ότι ο ίδιος «ούτε δηλώσεις έκανε (σ.σ.: α-αφορά που ίσως «αγγίζει» εκτός των άλλων και τον κ. Σπ. Μπίτη) ούτε αβίσεως έβγαλε (αιχμή κατά του Κ. Λαλιώτη)». Έκανε μια συνειδητή επιλογή παίζοντας στο Χρηματοστήριο. Αν είναι εγκληματικό αυτό, τώρα που θα ελεγχθούν οι δηλώσεις όλων των βουλευτών σε σχέση με το Χρηματοστήριο, να παραιτηθούν κι άλλοι. Εγώ πάντως τα δικά μου χρήματα επένδυσα κι όχι άλλα (αιχμή που ενδεχομένως αφορά την υπόθεση ΔΕΚΑ)».

Ο κ. Νεονάκης σημείωσε ότι ουδέποτε διαχειρίστηκε δημόσιο χρήμα, ουδέποτε διορίστηκε σε δημόσια θέση, πατέ δεν υπήρξε μέλος διοικητικού συμβουλίου, κι αυτό ήταν μια συνει-

δητή επιλογή του. «Ουδέποτε με είδε κανείς να ανεβωκατεβαίνω σε κόττορα. Ουδέποτε με είδε κανείς σε κοσμικές στίλνες, ουδέποτε διατυπώθηκε ψήφισμα εις βάρος μου, για προσωπικά ή άλλα θέματα (...), ουδέποτε έκανα παρέα με επιχειρηματίες που μόλις γνώρισα και έπαιξα στο Χρηματοστήριο με το ονοματεπώνυμό μου και όχι με off shore εταιρείες», είπε.

Τόσο ο κ. Νεονάκης όσο και ο κ. Σμπώκος, αλλά και η Σοφία Σακοράφα, επίσημα «κοιμμένοι» από το ψηφοδέλτιο της Β' Αθήνων, ζήτησαν να υπάρξει πολιτική αιτιολόγηση από τον γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Μικ. Χρυσοκοΐδη για τον αποκλεισμό τους. Ο κ. Χρυσοκοΐδης επικαλέστηκε το συμφέρον της παράταξης για τους κ.κ. Νεονάκη και Σμπώκο, λέγοντας ότι «εμείς δεν είμαστε πονηκό δικαστήριο αλλά πολιτικό όργανο και κοιτάμε το συμφέρον μας». Για τον κ. Σακοράφα, όμως, ήταν απόλυτος: κόπικα να αποκοιμηθεί στις περιφέρειες εκλογές.

Πάντως, η όλη διαδικασία, που είχε πολλές καταστατικές ακροασεις (για παράδειγμα το καταστατικό προβλέπει ότι για κάθε περίπτωση «κοιμμένου» βουλευτή απαιτείται ξεχωριστή ψηφοφορία, πράγμα που δεν έγινε), δεν φάνηκε να ωφελεί το ΠΑΣΟΚ. Πολλά στελέχη, υπουργοί και μέλη της Κ.Ε. επισήμαναν οργότερα ότι «αλέψαμε βούτυρο στο ψωμί της Νέας Δημοκρατίας, η οποία τώρα θα μας πείσει ως τις εκλογές με το Χρηματοστήριο και τους εξοπλισμούς στην πρώτη γραμμή της επικείμενης μάχης της».

### Σκιές και ψίθυροι...

Ερωτηματικά προκαλούν στην κοινή γνώμη οι χειρισμοί που έγιναν από την ηγεσία του κυβερνητικού κόμματος γύρω από την υποψηφιότητα του κ. Γιάννη Σμπώκου. Τις τελευταίες ημέρες φήμες τον έφεραν «κοιμμένο» από τις λίστες χωρίς κάποια αιτιολόγηση, ενώ χθες είδαν το φως της δημοσιότητας ακροαματικές από το Εκτελεστικό Γραφείο και συνεδριάσεις άλλων οργάνων, ό-τι αιτία του «αποκλεισμού» του είναι οι χειρισμοί του ως κρατικού λειτουργού στην αλυσίδα των προμηθειών ό-των για τις



ΑΙΧΜΕΣ

Του ΝΟΤΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Ένοπλες Δυνάμεις. Με δυο λόγια, κάποιοι άφησαν να πλανηθεί η σκιά ότι ο άνθρωπος είναι ένοχος για κάτι... Θα περίμενε κανείς από ένα κόμμα που έχει μείνει για χρόνια στην εξουσία μια τελεώς διαφορετική αντιμετώπιση σε ένα τόσο σοβαρό θέμα.

Αν υπήρχαν έστω και αποχρώσεις ενδείξεις για τον «βίο και πολιτεία» κάποιου στελέχους, τον λόγο θα έπρεπε να τον έχει εδώ και καιρό ο εισαγγελέας με πρωτοβουλία των αρμοδίων και όχι να αφήνεται να διαρρέουν στις εφημερίδες υπονοούμενα για τυχόν παραλείψεις λίγες μέρες πριν από την κατάρτιση των ψηφοδελτίων και τρία χρόνια ολόκληρα μετά την αντικατάστασή του από το αρμόδιο τμήμα προμηθειών του Ενόςτων Δυνάμεων.

Στην αντίθετη περίπτωση, η όλη υπόθεση καταντά ανθρωποφαγική - σε προσωπικό επίπεδο - ενώ δίνει δικαίως λαβή για αναζήτηση ευθυνών σε πολιτικό επίπεδο.

Αποκτήστε τώρα  
**FordFiesta, FordFocus και FordMondeo**  
με 60 άτοκες δόσεις!

Ανακαλύψτε τη διαφορά!

ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ: 210 9975000 • Α. Συγγρού • Πειραιώς • Αργυρούπολη • Βούλα • Πάτρα • Καλλιθέα Car Center • Πειραιώς Κάμα Car

**ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ**  
Αυτό που θέλεις.